

■ Праздник

## Сила России в единстве его народа

*В Константиновском районе прошел традиционный фестиваль национальных культур*



На празднике дружбы и культур народов.

В Константиновском районном Доме культуры прошел фестиваль национальных культур «Народов Дона дружная семья», посвященный Дню народного единства и Году атамана Матвея Ивановича Платова в Ростовской области.

Вот уже более 15 лет в нашем районе проходит этот фестиваль, объединяющий представителей самых разных национальностей, проживающих на константиновской казачьей земле. Русские, белорусы, украинцы, греки, армяне, грузины, турки бережно сохраняют традиции и культуру своих пред-

ков и передают их из поколения в поколение.

В колоритную атмосферу этого традиционного фестиваля гости окунались с самого порога районного Дома культуры. В фойе разместилась творческая выставка «Малый уголок большой России», и все желающие могли сфотографироваться на фоне пре-

красных творческих работ из природных материалов, у качелей и беседки с подсолнухами.

Настоящим украшением фестиваля стала выставка - презентация «Дон хлебо-солный».

Культработники Константиновского городского поселения представили на выставке турецкую культуру, Авиловского и Стычновского сельских поселений - белорусскую, Почтовского сельского поселения - марийскую, Гапкинское сельское поселения - русскую,

Богоявленского сельского поселения - греческую, Николаевского сельского поселения - казачью культуру.

Сколько же всего ими было наготовлено! Русский каравай, блины, вареники со всевозможной начинкой, пышки, украинские галушки со шкварками, потапы, белорусские камовники, кныши, пызы и таркованцы, турецкие лахмаджуп, гезлеме, берек, греческие кубите и каридопита - эти и другие национальные блюда стали украшением гастрономического пиршества.

Почетным гостем праздника стал глава администрации района Виталий Александрович Дьячкин, который вместе с главами администраций поселений познакомился с национальностями, проживающих на константиновской земле. А гостеприимные хозяева подворий встречали их хлебом-солью, звонкими песнями и угощали национальными блюдами. Затем праздничное мероприятие продолжилось в зрительном зале концертной программой «Народов много - Родина одна!».

Она открылась красочной композицией «Великая страна» и выходом участников в национальных костюмах с флажками российского триколора в руках.

А затем последовал яр-

кий kaleidoscope национальных мелодий и ритмов, номер сменял другой.

И это красочное действо подарили зрителям любимые всеми творческие коллективы района: народный вокальный коллектив «Лазоревая степь» и его коллектив-спутник «Лазорики» (руководитель Е. Коломеец), народный хореографический коллектив «Девичата» (Т. Грызункова), хореографический коллектив ДШИ «Новое поколение» (О. Федина), народный вокальный коллектив «Атаман» (Н. Белоконь), хореографический коллектив «Непоседы» (И. Качева), хореографический коллектив «Вдохновение» (Е. Муравейко), студия эстрадного танца «Гравитация» (Я. Коваленко), ансамбль народных инструментов ДШИ (С. Конохов), вокальный коллектив «Станичники» (А. Мягков), вокальный коллектив «Звонница» (Т. Иванова), а также исполнители Полина Бабищева, Надежда Ермакова и Арина Касеева, Альбина Кошаташян и Оганес Мосоян.

Участники и гости фестиваля получили много положительных эмоций и еще раз убедились, что все мы - единый народ огромной и великой страны.

**Н. ПАШАНОВА.**  
Фото автора.



Открытие концертной программы фестиваля.



Угощение от украинской культуры (Гапкинское сельское поселение).

■ Фестиваль

## В Константиновске прошел "Серебряный дождь"

Самым ярким молодежным событием этого года стал межрайонный фестиваль талантливой молодежи «Серебряный дождь» в Константиновском РДК.

Ежегодный осенний фестиваль, который проходит в нашем районе вот уже более 10 лет, в очередной раз собрал на сцене самую активную и творческую молодежь и стал поистине праздником многогранного таланта, неповторимой харизмы, неиссякаемой энергии и таланта.

Более 100 исполнителей представили на сцене 35 творческих номеров самых разных жанров - от авторских песен и зажигательных танцев до декламации стихов и исполнения композиций на музыкальных инструментах. В этом году участниками фестиваля ста-

ли коллективы и исполнители Константиновского, Усть-Донецкого и Семикаракорского районов.

Следуя доброй традиции, в нем приняли участие представители средних профессиональных и общеобразовательных учреждений нашего города - педагогического колледжа, техникума агроветтехнологий и управления, технологического техникума, КСОШ №1 и КСОШ №2, а также чтецы из ЦВР, хореографические коллективы и исполнители из РДК и ДШИ.

Два с половиной часа искрометных танцев, проникно-

венных вокальных и инструментальных номеров никого не оставили равнодушными. Концерт прошел на одном дыхании и подарил всем ощущения настоящего праздника.

Директор Константиновского РДК Н.А.Карпова отметила творчество и мастерство участников, поблагодарила их за создание хорошего настроения и вручила руководителям участников фестиваля «Серебряный дождь-2023» Благодарственные письма и памятные статуэтки.

На концерте также была разыграна лотерея, и шесть счастливых получили бесплатные билеты на киносеансы в кинотеатре «Победа» Константиновского РДК.

Н. ДОНЧЕНКО.



## ■ Спорт

# Успех константиновских студентов



Команды КонстПК и КТАУ на фестивале ГТО.

4 ноября, в День народного единства, две команды из города Константиновска - педагогического колледжа и КТАУ (КСХТ) - успешно выступили в региональном фестивале ГТО среди студентов профессиональных образовательных учреждений Ростовской области.

В отборочном этапе фестиваля ГТО среди студентов приняли участие более 7000 человек - это в два раза больше, чем годом ранее. А в региональный финал вышли более 100 студентов из 18 профессиональных образовательных организаций Ростовской области.

Фестиваль ГТО проходил в легкоатлетическом манеже и бассейне Донского государственного технического университета.

Со словами приветствия к участникам спортивного мероприятия обратился министр спорта донского региона Самвел Аракелян, пожелавший юношам и девушкам новых рекордов в сдачи норм ГТО.

- Отмечу, что сегодня здоровый образ жизни на Дону ведут более 2 миллионов человек. За пять лет численность людей, занимающихся физкультурой и спортом, увеличилась

более чем на 300 тысяч человек. И задача фестивалей ГТО - вовлечь еще большее число жителей донского региона в систематические занятия физической культурой, - сказал министр.

Студентов ждали такие испытания, как бег, прыжок в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения «стоя на гимнастической скамье», подтягивание из виса на высокой перекладине или рывок гири, поднятие туловища из положения «лежа на спине»; плавание, стрельба из пневматической винтовки. Кроме того, в формате эстафеты ребята выполняли рывок гири, челночный бег 3x10 м, прыжок в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, бег 60 м, бег 200 м.

Студенческая команда Константиновского педколледжа в упорной борьбе заняла вто-

рое общекомандное место. Команду КонстПК представляли: Артем Великоцкий, Сергей Воронцов, Сергей Николаев, Мария Жданова, Марина Дубовикова и Екатерина Ильченко.

Так, команда педколледжа была третьей в эстафете, в личном зачете первое место заняла Мария Жданова, второе место - Екатерина Ильченко.

Первое место в региональном фестивале ГТО заняла команда студентов технологического института (филиал ДГТУ) из города Азова, на третьем месте - команда техникума РГУПСа.

Всего немного баллов не хватило команде Константиновского техникума агроветтехнологий и управления до третьего места в общекомандном зачете. Студенты КТАУ выступили достойно и заняли 4 общекомандное место. Состав этой команды - Денис Кутузов, Рамиль Исропилов, Михаил Пальчиков, Ксения Кожанова, Дарья Панина и Анна Грибеникова.

Собств. информ.

■ Спорт

## Победа на областном фестивале



Команда Константиновского педагогического колледжа «Авангард».

Команда первичного отделения «Движение Первых» Константиновского педагогического колледжа «Авангард» одержала победу во втором этапе областного фестиваля «СПОРТ в Движении».

Организован областной фестиваль был региональным отделением «Движения Первых» совместно с Ростовским региональным отделением Всероссийского студенческого корпуса спасателей. В фестивале приняли участие 28 команд из средних профессиональных образовательных учреждений Ростовской области.

В команду «Авангард» КонстПК вошли студенты Ви-

талий Марков, Денис Ефремов, Игорь Романенко, Дарья Харламова, Владимир Мовмыга, Елизавета Колмогорова и Юлия Пушкарева. Руководители команды - председатель первичного отделения «Движение Первых» педколледжа И.Г.Антонова и преподаватель физической культуры Д.Д.Павленко.

В ходе соревнований студенческие команды преодоле-

вали экстремальную полосу препятствий «Путь Первых», бегали по висячему мосту, ходили в «снегоступах», перелезали через стены, ползали в трубах и между шинами, даже проходили подземный лабиринт в полной темноте. В свободное от состязаний время студенты участвовали в спортивных конкурсах и мастер-классах.

Команда «Авангард» была лучше всех на прошедших этапах соревнований и заняла первое место.

Собств. информ.

■ Форум

## Покори свой Олимп!



*Делегация Ростовской области.*

**Руководитель студенческого спортклуба «Олимп» Константиновского педколледжа В.В.Трушкина приняла участие в составе делегации Ростовской области во Всероссийском форуме школьных и студенческих спортивных клубов.**

Организаторами форума на тему: «Роль педагога и наставника в развитии школьного и студенческого спорта» выступили Минпросвещения России, Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания и физкультурно-спортивное объединение «Юность России» при поддержке Минспорта России и правительства Московской области.

Форум, проходивший в городе Красногорске Московской области, собрал более 500 представителей студенческих спортклубов из всех регионов России. Например, среди

участников были выдающиеся спортсмены: трехкратная олимпийская чемпионка по фигурному катанию Ирина Роднина, четырехкратный олимпийский чемпион Александр Попов, семикратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию Светлана Ромашина, двукратная олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике Светлана Хоркина. Почетными гостями форума стали: заместитель министра спорта РФ Одес Байсултанов и первый заместитель министра просвещения РФ Александр Бугаев.

Каждый из участников полу-

чил возможность встретиться и познакомиться с широким спектром успешных проектов, технологий, форм и методов физического воспитания, представленных в системе детско-юношеского и студенческого спорта. В образовательной части программы более 70 ведущих экспертов и спикеров представили свои выступления и поделились опытом.

В ходе форума обсуждались различные аспекты роли педагогов и наставников в развитии школьного и студенческого спорта. Были представлены различные методики и подходы к организации спортивных клубов, проблемы и перспективы развития данной сферы. Легенды советского и российского спорта провели открытые уроки и мастер-классы по футболу, теннису, самбо, тег-регби, настольному теннису, легкой атлетике, баскетболу, стритболу, рукопашному бою и другим видам спорта.

Напомним, что студенческий спортклуб «Олимп» был создан в 2018 году. Он постоянный участник различных спортивных соревнований районного, областного и всероссийского уровней!

**Вот уже третий год подряд этот клуб проводит Международную онлайн-спартакиаду «Покори Олимп!» и приглашает всех любителей спорта подключиться по ссылке: [https://vk.com/wall-165390971\\_1006](https://vk.com/wall-165390971_1006) до 7 ноября включительно к дистанционному мероприятию.**

**Н.ПАШАНОВА.**